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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk ki:nvvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di- j 

jak küldendők.
Ii vv 11-11 tőle lift»1 mint «mit viwasy.n. j

Felelős szerkesztő: Éder János. 

Kiadó- és iaotulatdonos: V.eisz Márk.

Előfizetési di|:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kei 

Egyes szánt ár* 6 fillér.
JMvyf jnlnn mlntleiirasőruttp fc,

I De vájjon jobb, erkölcsösebb 
Auv GUI. j lett-e az emberiség ? liszta sziv-

Sok sok évszázaddal ezelőtt bői, igaz lélekkel utálja-e a hunt 
az emberbég nagy elhagyatottig- , és nem-e csak a törvény vaskeze 
b-m tespedett. Sötétség borult a 1 tartja féken a bűnös ösztönt, mely 
telkekre melyek csüggedésükben j nek {elburjánzása lealacsonyítja az 
nem emelkedtek löl a Mindenha- j Isten - kénére alkotott embert ész-
ttrtahn k'egye nVvd gond® Valamelyes felelete, adhatna
hutai ta lan h> - e k édesek re a lapok törvényszéki
V1Se Flemyedt az életben való öröm | rovata. De ez a felelet nem tart- 
a/ élet csak tengődés, munka és ihat tokeletessegre szamot, mer h 
nyomor volt, hiányzott belőle a marad az a rengeteg sok buncse- 
fenkólt égi cél leié való törekvés

, V - kf.lUünu lOC7nS egyszerre a bethlemi jászol­
ból bevilágít a föld egész kerek­
ségére egy tündöklő -csillag, mely 
meygvujtja az áhitat, az ájtatosság 
mécseit. Ahol előbb a sötétség 
gonosz szellemei mardosták a gye 
béna lelkeket, ahol a kufárszellem 
uralta az elméket és a ,,ma*‘ élve­
zetéért gondatlanul cserébe adták 
az emberek a menyei üdvösségét; 
ott most a csüggedés helyébe az 
Isten ölök és véghetetlen hatal­
mába vetett hit lépett és a gyar­
lóság fölött győzedelmeskedett az 
eszme, mellyel üdvözölhetünk.

uveziedek múltak el azóta és 
terjedt,világszerte elterjedt az eszme.

T Á. li C A.
Péterke.

A kicsi városka ósdi kastélyában 
lakott Leokádia egy vén kisasszony, ür- 
zsula nevű szógálójával. Leokádia a világ 
legáldoltabb lelkű teremtése volt s úgy 
a kisvárosban, mint messze környékén a 
szegények jóltevőjének ismerték.

Különösen szerette az újszülött gyer­
mekeket, honnan származott ezen elő­
szeretete, arról nem számol be a krónika.

Tény azonban, hogy amikor meg­
tudta, hogy valamely családra az említett 
áldás jutott, személyesen ment el oda, s 
keresztelő anyának ajánlkozott. A kc- 
resztfiunak, vagy leánynak , takarójába 
csinos ajándékot tett, a vendegeknek la- 
komát rendezett s az anyát ellátta mind- 
addig minden szükségessel, mig az me­
gint rendes foglalkozásához foghatott.

Miért határozta el magát egyszer 
eztán arra, hogy szivének e nemes su­
gallatát többé nem követni, senkisem 
tudja, de bizonyos, hegy egy szép napon 
a községi dobos utján közhírre te telte.

1 Lll

marad az a rengeteg sok btincse- 
ekmény és gaztett, mely nem ke- 

a büntető igazságszolgáltatás 
széke elé"r Hát még az ezeknél is 
ezevte több gazság, erkölcstelenség, 
melyeket a törvény meg se torol, 
de amelyek ép úgy megszegik 
azokat a valláserkölcsi tanokat, 
miket az örök igazság nevében a 
Megváltó hirdetett ennek a bű­
nökkel, vétségekkel teli világnak ?

A legnagyobb ünnepre, a ka­
rácsonyra való előkészülés, az 
Advent. Az ünnepi hangulatra va­
ló előkészülés pedig a nemesre, 
a jóravaló hajlamot kelti a iom- 
1 at lan erkölcsű emberekben és a 
köznapiság torzsalkodásait feledteti 
el velők. Magasabb, tiszta szfé­

rákba kívánkozik a lélek, melyre 
az alantas, nyomorúságos küzdel­
mekben itt is, ott is egy lapodt- 
nyí sár vagy mocsok ragadt. Nem 
az emberek alkotta szigor törvény, 
de az Isten intő szava késztet a 
y irifikilóra és nem a büntetés­
ei a IeTkiismerettől való ft.elem, 
hanem a jobbik érzésünk ösztönöz 
nemes cselekedetekre, ielabarati 
szeretetre, Istennek és az embe­
reknek tetsző jótettekre.

Várjuk az ur közeledését, var­
juk az üdvözítőt, aki ezt az élv- 
hajhásszásban degenerált emberi­
séget kivezeti a bűnök posványá­
ból ! S amikor elhangzik a „U óm 
amikor megszületik a Megváltó és 
örömünnepet ül az egész keresz­
ténység, az erény égi sugarai ény- 
árként fogják elárasztani a világot. 
Vájjon befognak-e hatolni a su­
garak a lelkek sötétségébe is és 
kiölik-e belőlük azokat a gonosz 
szellemeket, melyek rabságban tart­
ják őket? .. .

Nem merünk benne bízni, s
bármily erős is legyen a gondvi­
selésbe vett bitünk, ezt a reményt 
nem merjük táplálni. A vallásos­
ság, mely legerösebb^legbiztosabb

ZStiáfctáladékotköhögési

hogy a keresztanya tisztségét már el nem 
vállalja.

Ebben az időben a kis városka egyik 
lakosát üldözte a balszerencse és éppen 
a legnagyobb zavarban volt, nem tudván 
miből fizesse a nehány nap múlva ese­
dékes házbért, holott még a regi hűbér­
iéi is tartozott és háziura kilakoltatással 
fenyegette.

Ekkor a feleségének jó ötlete tamadt.
Eredj a kastélybeli kisasszonyhoz, 

iid le neki borzasztó nyomorunkat, mond 
el neki, mennyire vagy kétségbe esye és 
kérd meg végül, hogy még csak egyszer 
tegyen kivételt, s legyen újszülött gyer­
mekünk keresztanyja. 11a hazugság is ez, 
n, isten nyomorult helyzetünkre való te­
kintettel, megfog bocsájtam. A kisasszony 
bizonyára el nem fogja fogadni a keresz­
telői tisztet, de me* fog ajándékozni es 
segíthetünk majd magunkon*.

A férfi úgy tett, amint a felesége 
tanácsolta, elment a kisasszonyhoz. A fe­
leség pedig fokozott kíváncsisággal leste, 
mit fog végezni.

Körülbelül egy óra múlva tért haza 
férjuram, meglehetősen szomorú arccnh

Vigye el a manó mondhatom gyö­
nyörű csávába kerültünk. Mit kezdjünk 
most ? A kisasszony este eljön hozzánk, 
látni akarja a gyermeket.

Te ügy efogyott hát már ez baj ? 
egyszerűen kölcsön kérünk egv csecse­
mőt, ez fog gyermekünk gyanánt szere
pelni.

A férfi kapott a jó tanácson és azon­
nal el is indult csecsemőt keresni, de 
senkisem adta oda a gyermeket ilyen 
komédiára.

Az ember még szomorúbban jött 
haza ismét. Hirtelen azonban egy jó esz­
mére jutott. Csizmadia mesterséget foly­
tatott és volt neki egy kis inasa, a 1 e- 
terke, ezt nyerte meg ügyének.

Péterkét nyomban elvezették a bor­
bélyhoz, ez tarra borotválta a fejét, 
azután bepólyázták és odafektették a 
majszter uram felesege melle az ágyba, 
végül pedig egy czuclit tömtek a szájába 
és szép csendesen bevárták a kastély beli 
kisasszony látogatását.

Leokádia kisasszony megjelenik, • 
kérdeei, hogyan érzi magát az anya es 
gyermeke ?

UdflbBteosénsk, hurutok, szamár 
- -- -1 influenza

ellen számtalan

inthogy értéktelen ut„ • 
*■»

-R naponta aiirhva.

Itinalnnk, kérjen minder**

r. Hoch<i A c« B««ri (MM)

Kapható Ofvoel rendeletre *
ba« — Ara Ovt^enkiBi « — knren»

1 •«LSg-i-



i %

: ’ k 
it

*. oldal

támasza az erkölcsösségnek, mind­
inkább csökken. A !elviiágosul-t- 
ség téves értelmezése megrendíti, 
megingatja a bitet és helyébe a 
kishitűség kerül, mely nem csak 
megrontója az erénynek, az aka­
raterő hatalmának, de magának 
az életnek is, A valláserkölcsi alap 
aláásásával kezdődtek azok a ba­
jok, melyek megmételyezik társa­
dalmunkat és annak egyeseit a 
züllés örvényébe sodorják. A rom­
lás nem késik, lázasan sietve sze­
di áldozatait és mint a ragályos 
nyavalya veti azokat oda az enyé­
szet karjaiba,

Itt az Advent, készülünk, a 
Karácsony tenséges ünnepére. Áll­
junk meg egy pillanatra! Ragad­
juk ki lelkünket a köznapi élet 
élvet kergető, anyagi hasznot leső 
forgatagából, és gondoljunk az 
igére, melyetet az Isten fia hirde­
tett !

Bizzunk a jöyőben, melyet 
egy táhatatlan, de örökhatalmu 
kéz intéz, se ne feledkezzünk meg 
lelkünk nemesítéséről.

Mert születik a megváltó, akit 
ha keresztre feszítenek is, feltámad, 
eiint fel kell támadnia a jóban 
való lelki örömnek, mely most, a 
vallásosság gyöngülésével egyie 
csökken.

Bárha az Advent ünnepe meg­
erősítené azt a tudatot, hogy csak 
a valláserkölcsiség feltámadása 
képes megtisztítani a bűnökben 
felrengő népet!

0 N H 1
— Távozó mérnök. Mint értesülünk 

Erdős Jenő községi mérnök állásáról le­
mondott, miután őt az államvasutak igaz­
gatósága az aradi üzletvezetőséghez mér­
nökké kinevezte.

— Emlékezteid A második közmű­
velődési felolvasás ma d. u. 5 órakor 
tarlatik a Casinó termében. A belépés 
díjtalan. Meghívók nem adatnak ki. A t. 
közönség szives megjelenését kéri ez 
utón is az elnökség.

—- Patikai víz-gálát, Dr. KAs György 
vármegyei főorvos és dr. Boér Antal já­
rási főorvos a vármegye területén lévő 
összes gyógyszertárakat megvizsgálták, 
hogy meggyőződést szerezzenek, megfe-

,.Jó], meg,elit lösen jó;“, volt a fé­
lénk válasz.

Majszterné asszony kissé felemeli az 
ágytakarót és a susztei inas piros- pozs­
gás arcra lati aióvá válik.

Leokádia k:sa; .zony lehajol és hom­
lokon csókolja a beköt.

,,A gyermek igen erősnek és ki- 
fejlődöttnek latszik“, véli Leokádia „hogy 
hívják a kis emberkét?

Az asszony erre a kérdésre nem 
volt elkészülve, minek következtében 
egy kis szünet állott be.

„Pété; ke a nevem, — hiszen cs-k a j 
mull héten vettem a nagyságának mér- : 
féket egy p- r h czipőÁ* — (akadt ki ' 
a fecsegő suszter r as nem csekély meg­
lepetésére a ,. sas, -mnak is elszörnyü- ; 
ködösére a hazug anyának.

Eddig szói a Kis Péterke bistó- j 
fiája . .

>
t/ja
w

fi-

6 -•<.

CSONGRÁDI LAP 49. szám.

lelnek-e az egészségügyi törvények köve­
telményeinek.

— Vadászat. A csongrádi vadászkír- 
sulat a. m. vasárnap a kisréti fácánosban 
vadászatot tartott, hol több idegen illuszt­
ris vendég is vészt vett. /X vadászat ered­
ménye 29 drb. fácán, és 20 drb, nyúl 
lett. A vadászat után a polgári kör he­
lyiségében vadász ebéd volt, hol az ösz- 
szes vadásztársaság részt vett. Az igazán 
pompás és ízletes vadászebed csakhamar 
elfelejtette a vadászoknál a vadászat fá­
radalmát. Holnapután pedig a csanyteleki 
vadászbérleten tart a vadásztársulat haj­
tást és valószínű, hogy jó eredménnyel 
fog végződni.

— Olcsó a hízott disznó. Csodálatos 
dolog, hogy mentül drágább a kukorica 
és az árpa, annál olcsóbb a hízott disznó 
így p. u. júniusban, mikor a kukorica 
métermazsája 12 kor. 80 fillér voll, a 
hízót 128 fillérért adták kilógrainonként. 
Ma pedig midőn a kukorica 16 kor. 80 
ühér a hízott disznót 92—96 fillérért és 
csak ritka esetben 1 koronáért árusítják. 
Ennek dacara a piacon a s/nlonnát 160 
a disznóimat 128 fillérért mérik. Hát bí­
zón ideje lenne már egyszei a l gyasztási 
adó e törlésének, mert az élelmi cikk 
elárusítók még mindig t bb, kapasz­
kodnak.

— A D. M. K. E. csüngiadi fiókja f, 
hó 12-én szombaton d. u. 2 órakor tartja 
közgyűlését a Casinó könyvtárszobájában. 
Erre a tagok ezúton meghivatnak. Tár­
gya. : Az üresedésben levő állások be­
töltése.

-- Baleset a szuiiesi pályaudvaron.
Csak szerencsés véletlennek köszönheti 
Vimmer Béla mindszenti takarékpénztári 
főkönyvelő, hogy a napokban a szentesi 
vasútállomáson nagyobb baj nem érte. 
Vimmer Béla ugyanis november 22-én 
Csongrádi ói Mindszenti é utazott haza az 
esti motorossal. zX szentesi állomáshoz 
befutva, a motoros nem az állomásépület 
közelében állott meg, hanem, mert való 
szinüieg a szűk területen másképen nem 
lehetett rendezkedni, leyilte utasait egé­
szen a gépházig, ahol koromsölétségben 
kellett kisfái lantok és kézzel-lábbal tapo­
gatózva, keresniük a kijáróhoz való utat. 
Vimmer Béla, aki szintén a kijáró, illetve 
az állomásépület fele igyekezett, ahogy a 
nagy sötétségben botol kait, egyik lába a 
váltóba szorult s 5 maga vegígvágódva 
a síneken, a váltó nyelvére zuhant, mely 
feltenyeréről levitte a bőit. C-ak a több 
utas által segítve, volt képes veszélyes 
helyzetéből kiszabadulni és a va.-uti ven­
déglőig eljutni ahol úgy, ahogy kimosták 
és bekötözték sebét, hogy haza zónáz- 
hatott.

■— Háborús hite k. A balkán- veszede­
lem még mindig kísért. Az Osztrák Ma­
gyar monarchia es Törökország közötti 
feszültség, még mindig tart Bosznia an- 
nexiója miatt. A szerb bandáknak Boszniába 
való betöréséről is érkeznek hírek, ami 
nyílt provokálás volna a háborúra. Hogy 
ily körülmények között a monarchia sem 
marad tétlenül, mutatja az, hogy a XV. 
hadtest a felemelt bekelétszámra kiegészít­
tetett. Erdélyben pedig a Máv. igazgatósága 
hír szerint rendeletét bocsátott ki. hogy a 
Budapest és /Írnom/ közt levő vonalon 
három nagy állomáson ezer < r waggon 
sz net tartsanak készenlétben mozgósítás 
esetere. Az egyik széngvü állomás
Czegléd.

— Az egyenes aúú kivetéséről. Wekc-rle 
Sándor a pénzügyim:»!-/kenum vezetésé­
vel megbízott niini-ztervli'iök rendeletiéi 
uta -ilj I a pénzügyligüzgatóságokat, hogy 
eltérően az eddigi gyakorlattól, az első

és második osztályú kereseti adót ezentúl 
március hóban, a tegvvéradót pedig aug. 
második felében vessék ki.

— Az uj közegészségügyi törvény. A 
belügyminiszter a közsú .k közegészség- 
ügyi szolgálatáról szóló uj törvényt az 
1908. évi 33-ik törvénycikket, a törvényz 
ben nyert megbízás elapján november 
1- én életbe léptette s a törvény végrehaj­
tása iránt a vármegyei és városi törvény 
hatóságokhoz intézett rendeletével intéz­
kedett. A kiadott utasítás lehetőleg rövidre 
fogva tartalmazza a szüksége- útbaigazítá­
sokat a törvény rendelkezéseinek úgy az 
életbeléptetés alkalmával, mint később 
esetml-esetre való gyakorlati alkalmazására 
vonatkozólag. Elrendeli« a miniszter, hogy 
az aletbeléptetés előkészítő munkálatát 
azonnal megkezdessenek s az idetartozó 
ügyeket minden erre hivatott hatóság 
soron kívül intézze el s a törvényben 
megszabott szabályrendeleteket úgy a 
rendezett tanácsú városok és községek, 
valamint a törvényhatósági bizottságok a 
szükséghez képest rendkívüli közgyűlésén 
alkossák meg.

— Korcsmái virtus. Ekker György 
korcsmájában az elmúlt hó 29-én éjjel 
Csépe János, Pozsár János, Kása Imre és 
Dragon Antal egymás között valami 
csekélységen összeverekedtek. Csépe for­
gópisztolyai Kására lőtt, Kása pedig bics­
kával Csépe Jánost megszűrt«. Feljelen­
tett-Lt az eset az illetékes hatóságnál.

— Közszemérem elleni kihágás. No- 
yeinber hó 3ü-án Náfrádi Kovács János 
állítólag ittas állapotban botrányos köz­
szemérem elleni kihágást követett el az 
utcán, ezért aztán a rendőrség féljélea- 
telte. Többnyire az ilyen suhancok azzal 
védekeznek, hogy ittas volt, pedig leg­
több esetben nem úgy áll n dolog, ha­
nem huncutságból követi el az ilyen 
kihágásokat.

— Címtár. Kiskunfélegyháza városi­
ról, mely igen tontos kézikönyv címtár- 
irodáknak, bankoknak, nagykereskedők­
nek és gyárosoknak is, mivel magában 
foglalja a lakosok neveit, foglalkozását 
és pontos lakását. Ara 6 Korona. Meg- 
rendeiheíő Kiskunfélegyházán a „Félegy­
házi Közlöny“ kiadóhivatalában.

— Vér a korcsma előtt. Akkor törént 
az eset, amikor még nem öltötte magára 
a császár ruháját Üjszászi Mátyás. A in" 
év november 27-én Üjszászi több legény* 
társával betért egy korcsmába. Muzsika­
szó és poharak üntgetése mellett nagyban 
emelkedett a hangulat. A legényeknek 
nóíás kedvük kerekedett, dalollak, kacag­
tak. Majd aztán eltávozva, eljutottak oda, 
amikor már — a költő szerint — sirva 
vigad a magyar, A legények elkomorod- 
tak és Üjszászi nagy vitába keveredett 
egy Újvári nevű, atléta termetű emberrel 
aki szavainak súlyos pofonokkal adott 
nagyobb nyomatékot. A pofonokat per­
sze, Üjszászi kapta, aki gyengébb legény 
volt ellenfelénél s ahogy elcsattantak a 
nyaklevesek, csend lett a korcsmában. 
Üjszászi Mátyás, mint megvert ellenség 
visszahúzódott, készen arra, hogy bosszút 
áll a szenvedett sertés Tt. Nem ment 
messze, meghúzódott a korcsma mellett 
és nyitott bicskával varia ellenfele kijö­
veteiét. Újvári aztán tántorgó léptekkel 
hagyta el a korcsmát, amikor Üjszászi 
mögé lopód/.ott és késével nyakon szúrta. 
vX szúrás következtéd.n Újvári sokáig le­
begett élet-halál közt, de aztán felépült. 
Üjszászi közben berukkolt katonának a
szegedi kaszárnyába. A f. h 11-én
uniformisban állott a szegedi esküdlbuó- 
ság elé, be is vallotta, hogy Újvárit meg­
szűrt,i, dv úgymond nun érzi ma­
gát bűnösnek, mert 6 jogos önvédelem­
ből cselekedett, miután ellenfele sokkal 
erősebb nála és félnie kellett, hogy a ve­
rekedésben megöli. A tanúvallomásokból 
azonban kitűnt, hogy ön védelemről szó 
sem lehetett, és hogy csak a bosszú adta 
Üjszászi kezűbe a kést. A< esküdtek ki 
is mondták rá a bűnöst és ezen az alapon
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a bíróság egy évi börtönre Ítélte el, ami­
ben a legény meg is nyugodott.

— A földmivesek tudakozóirodája. A
földművelésügyi miniszter által leli Ili to tt 
iöldiinvesek tudakozóirodása miad na­
gyobb munkaterületet foglal el ?. hozzá­
fordulók állandó növekedése folytán. Az 
irodának az a rendeltetése, hogy azok ? 
vidékről a fővárosba nagy számba feljövő 
földmivesek, akik elintézés alatt leyő 
ügyeikben tájékoztatást kérnek, külön 
erre a célra szolgáló hivatalban útba iga­
zi Itassanak. E végből az iróda személyze­
te a hozzáfo rduló felek ügyeiben, a szük­
séghez képest a társminisztériumokban is 
azonal eljár, levélben! megkeresések alap 
ján is a tudakozódást elvégzi s az ered­
ményről a a fc.et értesíti, személyesen 
előadott panaszra pedig a felet útbaiga­
zítja, hogy azzal hova forduljon. Az iroda 
feladatai közé tartozik az is, hogy a kü­
lönböző népies gazdasági óe ismeretter­
jesztő kiadványokat minél szélesebb kör­
ben terjessze.

— Fiioxera Nagykörösön. A hivatalos 
lap múlt heti csütörtöki számában olvas­
tuk, hogy „Nagykőrös város és határa 
szőlőiben a íilokxera hivatalosan megálla- 
pittatván. a várost és hutái ál a föidmi- 
velésügyi miniszter 101.993. sz. rendeletével 
zár alá helyezte“. ^vekodjunk tehát 
Nagykőrösiői szőlővesszőket városunkba 
hozni, nehogy hozzánk is behurcolják a 
szőlő eznn betegségét.

— Vasúti kedvezmény a diákoknak. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter köz­
belépésére Kossuth Ferenc kereskedele­
mügyi miniszter nagy jelentőségű ked­
vezménnyel könnyíti meg az ifjúsági ta- 
nyulmányutakat. Minden iskolai csopor­
tos utazásnál a deákok az igazgató iga­
zolványára féláru menetjegyet kapnak s 
ahol nagy távolságokról van szó, a deá* 
kok részére a gyorsvonathoz is III. oszt. 
kocsikat csatolnak s ezeken is féláru jegy­
gyei utazhatnak. Ezenkívül minden 10 
deák után egy szegény sorsú deák telje­
sen ingven vasúti jegyet kap.

— Egy hordd sör. A múlt év au­
gusztus 13-iki búcsú alkalmából, Antal 
Mihály is beballagott a tanyáról ismerő­
seivel. Aztán betértek a korcsmába és 
hatójuknak Antal egy hordó sört rendelt 
A szomszéd asztalnál Kacziba Imre és 
Deák Imre, Antal Mihály haragosai ül­
tek s amikor Aritalóknak kihozták a kis­
hordó sört, Knciba átszólt hozzájuk: — 
Nem rösteled halnak rendelni egy kis 
hordó sör ? No, abból nem vicc kicsit 
inni. — Antal Mihály erre odaugrott Ka- 
cibához és pofonvágta háromszor. Kaciba 
és Deák erre fenyegetőzve távoztak. Este 
nyolckor utraciheiődött Antal Mihály is­
merőseivel. Elhagyva a várost, a szőlők 
közt kissé elmaradt társaitól, de vesztére, 
mert az uíánna leselkedő Kaciba és Deák 
hátban támadtak rá, a combjába, n la­
pockájába bicskát döftek, a halántékára 
pedig úgy súly tolt >e valamelyikük, hogy 
koponyája a varratoknál szétnyílt s az 
ember pár pillanatra rá meghalt. Szán­
dékos emberölés bűntettével vádolva állt 
ezért a napokban Kaciba Imre és Deák 
Imre a szegedi eskvidibiróság előtt, ahol 
azzal védekeztek, hogy önvédelemből tá­
madtak Antal Mihályra, megszűrték 
mindaketten, de mciyikőjük előbb, ezt

nem tudják, mert részegek voltak. A ki­
hallgatott tanuk egyikőjük sem látta az 
esetet, mert mire a tett helyére értek, 
Antal már halát volt. Azt különben 
mind elismerték, hogy a szurkaid legé­
nyek részegek voltak. Az esküdtek vét­
kesnek mondották ki őket s a bíróság 
az enyhítő körülmények figyelembe vé­
telével elítélte őket.

— A soknevü tolvajasszony. Vercsi 
Biró Vera szentesi öreg asszony olyan 
elesett ai m, hogy aki ránéz, csak szánal­
om. érez. E ■ ezt a külsejét arra kasználta 
ki : vénasszony, hogy - jószivü emb ré­
ti cl becsapja. B ‘ gnm. tetetve magát, 
járt koldulni bázról-házra, otthon is, más­
hol is. Itt-ott elmesélte élete történetét, 
megszánták, éjjeli menedéket adtak neki, 
amit arra használt ki, hogy lopott min­
dent, ami kezeügyébe akadt és másnap 
odébb ált a lopott hóimmal. Sok helyen 
1 >poit igy Vercsi Bíró Vei a, de a napok­
ban rajta vesztett, mert éppen akkor 
csípték nyakon, mikor a lopott batyuval 
el akart illanni. A csendőrség beszállította 
Szegedre, az ügyészség fogházába. Érde­
kes hogv kihallgatása során .kiig tudták 
megállapítani a nevét. Mert el volt már 
ítélve Szabados Imréné. Varga Mátyásné 
néven, a lippai Járásbit <5tág meg Szabó 
Rózái néven keresi, mert hát Biró Vera 
meglopta a radnai bucsusokat is.

— Garázdálkodó suhancok. Fodor 
Sándor, Vince Imre és Muladi Imre su­
hancok a múlt hó 29-én virradóra csupa 
betyárkodásbói Fodor Lajos ablakait be­
verték. Fel lettek jelentve.

— Betörési kísérlet. F. hó 2-án vir­
radóra Vadász Károly üzletében 4 isme­
retlen egyén betörést kísérlett meg. Az 
ottan alkalmazott éjjeli őrt észre vették, 
megugrottak. Mielőtt eltávoztak az éjjeli 
őrre rálőttek, de szerencsére csak a su­
báját lőtték keresztül és igy semmi baja 
sem történt.

CSARNOK.

E*ry rongyos zsidó.
Irta ; j.—.i—p.

Orosházán nem vették fel a kór­
házba Grün Illést, beteg, nyomorult test­
ben lélekben, 65 éves, de nem vették 
fel. Azt mondották, hogy nincs sok hely 
s ő nem is oda való. Szomorúan vette 
fel egv rongyba csomagolt holmiját, meg­
számolta pénzét, mely éppen 80 krajcár 
volt, s elhatározta, nogy megy Szegedre. 
Ott talán nem kérdezik a nyomort és 
betegséget, hogy hová való. Vett Jegyet 
Hm vásárhelyig s itt a rövid várás idő­
közét felhasználta, hogy további jegyet 
váltson Szegedig, mert csak ,iy módon 
volt épen elég a pénze. Éppen fütty«.ír­
téit már a vonat, midőn nagy lihegve 
lelcihelődik a szegény zsidó a vonatra. 
Hosszú ideig alig ju lélegzethez, s be­
szélni nem tud a nagy sietség miatt, vé­
gül rendes kerékvágásba jut lélegzete. 
Körülnézi magát, elhelyezkedik, majd 
megelégülten mosolyog, hogy sikerült el­
érnie a vonatot. Aztán lassan bontogatni 
kezdi holmiját, kivesz belőle egv héber 
imakönyvet, félénken körülnéz, s midőn 
látja, hogy senki sem figyeli felüt gyorsan 
egy lapot, azt háromszor gyorsan meg­
csókolja, visszateszi imakönyvét és ma­
gában mormogja hálaimáját.

Kövér, vastagaranvgyürüs kalauz 
lép be. „Jegyet kérek“ ! mondja mély, 
öntelt hangon, mindenki odaadja jegyét 
s ő minden egyest sokáig, gyanúsan vizs- 
gálgaí, kérdezőködik honnét jön, hova 
megy, mit fizetett jegyéért mikor vál-

Ifi agti'arorszá^

tóttá stb. Végre rákerül a sor a zsidóra 
is, a kalauz nézi a jegyet majd nézi aa 
embert, felhúzza kalapját fejéről, hogy 
jobban megláthassa arcát s midőn azt 
felismeri, egyszerre erős. durva hangon 
felkiált, „a fene egye meg ezt a rongyos 
zsidót, hál engem akar becsapni, mi ? 
Majd adok én magának svindler. Rögtön 
fizessen 6 koronát, mert zónázott“. A 
rongyos zsidó lehúzza lassan kalapját, 
mit a: előbb a tiauz tel bökött, s lassan, 
higgadtan kérdi, hogv m íkar tőlem,
I'.megfizetni’:, .. jegyem, ha Hódmező- 
vús.i; helyen kuzáitam, mert dolgom volt, 
de lök tön et is intéztem s most Szegedre 
utazok. Nincs több egy fillérem sem. 
csak jegyre volt érig“.

Schon güt Kedves barátom, ismer­
jük mi már ezek: t a madarakat. Fizet 6 
korona büntetést, vagy nem ? Itt nem le­
het alkudni. Maga zónázott, mert előbb 
Hnivásárbelyig váltotta jegyet, ott hamar 
leszáll s újra Szegedig váltott jegyet. — 
Ha nem fizet a legközelebb állomáson 
átadom a csendőrségnek“.

A rongyos zsidó szemeibe könnyek 
gyűltek. El kezdett zsidóul valamit mo­
tyogni a kalauzhoz, ki vári vált hogy „ne 
jakhecoskodjon" beszéljen magyarul és 
fizessen, mert ő nem érti a zsidó nyelvet 
A beteg zsidó nem tehetett egyebet, be­
lenyugodott, hogy adjak át őt a csendőr­
ségnek, mert neki több pénze nincs s ő 
a jegyért becsületesen megfizetett.

A kalauz még egy pár durva fenye­
getést szélnek eresztve, elvette jegyét, 
hogy majd intézkedjen.

A szakaszban egy parasztasszony 
mindezt végighallgatta. Mikor kiment a 
kalauz, kivett kosarából bort, s zacskó­
jából egv pár krajcárt s odanyomta a 
beteg zsidónak azzal, hogy ne féljen sem­
mit, nem tehetn.-k magának semmit, 
mondja hogy Vásárhelyen dóga vét a 
azt hamarosan elintézte, a bort pedig 
fogyassza el jó egésséggel. S azzal a ps-, 
rasztasszony ki is szaiit a legközelebbi 
állomáson. A kalauz még bejött, faggatta 
az alig lihegő zsidót, hogy ^kicsoda, hova 
való, kova és minek megy, mi a mes­
tersége stb., mig végül leszállitá Szege­
den s átadja a forgalmi tisztnek ezen 
szavakkal. ,.ez a rongyos zsidó már sok­
szor zónázott, de most már tovább ne* 
tűrhettem“.

Elintézték a szegény zsidót annak 
rendje és módja szerint, s bekísérték a 
rendőrségre, útközben szidta a kalauzt, 
kinek nincs szive, s ki annyira gyűlöli a 
zsidókat. A rendőrök csak lökdősték 
előre.

Én azonban érdeklődni kezdtem a 
kalauz személye iránt s megtudtam, hogy 
kikeresztelkedett zsidó, saját szűk hatás­
körében óriási antiszemita, ámbár egyébt 
ként Igen jó ember s ezt is csak azér, 
hogy zsidó származását meg ne tudják.

Oh sancte simplicitas.

Hirdetmény.
Csongrád község kövezetvám és 

helypénzszedési jogbérlete az 1909 évi 
január hó 1-től kezdődőleg három egy­
másután következő károm évre az 19Ö8 
évi december hó 14-én d, e. 9 órakor a 
II. bíró hivatalos helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen haszonbérbe 
adatik. Kikiáltási ár egy évi bérletre 
7200 korona, bánompénz 800 korona, 
ötónj úriatok figyelembe nem vétetnek. 
Az árverési feltételek alulírott jegyző hi­
vatalos helyiségeben a délelőtti órák alatt 
megtel; intketők.

Csongrád, 1908. december 4-én.
Köves jegyző.

söre a
„Kőbányai Dréher-sör
Biliéi Sámuelnél kíaplaiüícS. wi£icnt elárt»sit6kr>r,h árkedvezmény

rr naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és 
márciusi sör üvegekben és 

hordókban
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Vidéki vagyok
Női ruha szabást és varrást janitok 

mérsékelt ár mellett a legújabb 
és Francia, divat szerint L u 
kezhetni lehet lakásomon, 1 emplom-utcn. 
Kovács Elérnél' jegyző. ur hazabm^ bgya 
ott két-három varroleányt is lelvesz ^
tanoncul.

SlölO" y
'lHÉlíSsí ®

szállít, híj"
jisztaságáhrt
ctállvu leg- 
tdusabb vá-

Uíztákbi” már évek éta elsőnek és legmeg 
Uiz.hatóbbvak ismert

Siklilöaenti első íz'ólöoHtüytilsp
Tulajdonos; Kaspari Frigyes.
Medgves 74 sz. Nngyküküllő megye.

Tessék képes árjegyzéket kérni 1 
Az ál jegyzékben találhatok az or­
szág minden rétegéből étkezel e ís 
merő levelek, ennélfogva minden
szőlőbirtokos megrendelésének meg­
tétele előtt az ismerős személyise­
gektől úgy szó, mint irásbeldeg bi­
zonyságot szerezhet magam x , -
szőlőtelep feltétlen megbizhatosagaiol_ - ------- ■rwxrstBm*

CFOKGPAPT I/r_____

AJátitlok

szalonnát, zsírt, füstölt hu*
sebet, koí Iliászok at és jo, 
száraz házi szappant, napi 

árhaira
Garni Ákos ARADON.

40

Köktt^rs!
;r7. egészséget szereti, uz megóvja. 

w r ákí\ hiteles bizonylatok bizonyitjáka se- O f) vív gélyt hozó ereredmenyt.

Kaisor-íéle MELL-KARAMELLÁKRA
a három hársfáról, 

bántalmaknal.
jEf/v csomag 20 fill. Egy in og *<> >UL

Csongrádon kapható : Wiesner Lajos, Lüw Adói -
és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

KIADÓ E.11

Dr Buck 
iában a kövei 
adói
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Herman piactéri ha­
lk ező helyiségek ki-

tcai üzlethelyiség,
1 nagy utcára nyiló pince,
1 jégverem.

Fehér és hált evő

r> VT T> ,4M í\ W \r A ^B LIIV v A I A1-
bárminő mennyiségben eladok

Bartha István,
terménykereskedő,

- - - - -  Brassó.

AZ „ÜSTÖKÖS“
a legjobb magyar vicclap. Hetenként 20 

oldal, szirtes képek.
Minden uj előfizető, ki most fizet 

elő az „Üstökösére ha csak 1/4 évig is 
ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes 
bekötött évfolyamát, csak a bekötéséit 
szán itunk fed 2 kői mát. Ki várnaira meg­
küldjük az 1908, jt nuár 1-től megjelent 
számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árak:
1 , évre (okt. dec.) 3 kor.

„ 6 „
1 „ 12 „

Utniványcim :
,jÖstöhos6£ kiadóhivatala 

Baeíiabesi
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Réthvp'emetefi cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk es 
határozottan Réthy-félét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

í tiofoo3z 60 fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

Sirup paglinnó a legjobb vértisztitós/vr. fel­
találója Girolamő lhiglianó flórenci tanár 1828 "ta 
állítja elő. Sirup Girolamo Paghano a legjobb cs 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 óta so. ezer 
családnál a legjobb eren mennyel használtat'.... C '■ 
vosi rendeletre minden jobb gyógyszertarban kap­
ható. Megszünteti a szákrekedést és annak yj- 
vetkezményet, mint vértorlódást a fejbe stb. elő. 
mozditja az anyagcserét és vérlisztioan hat y" u" 
ütések"esi,z. koszvénynél ötb. ,\ egrendelesek m- 
tézendők Giralomo t’aglianó fanar, jdoienz, ' 11
Via Panda tfini. Elismerő levelekkel es prosper- üst 
inn ven és bérmentve küld a vezérképviseloseg Ur 
F. Herzig Wien IX. Löblichgasse 4. Gyógyszer- 
tárak főlerakatként kedvn/.ő teltételek mellett ke- 
festetnek.

Ifj. Zsoldos Feroise ü/Jot- 
telepéii, Szentesen

mindenféle építkezési anyagok, úgymint
épületfa mindere fajta tégla 
és cserép bármilw ment­

ségben
a lefiiutáqtisahb áriái kaphatók.

SS

V; " ». 1 . T ■
ü ■ iää

iiü.tótss
®gy jó ktirb.in levő

,6ztali takaréktüzbely és egv 
kályha

drtden elfogadható árban eladó, ho1 
megmondja a kiadóhivatal.

A közelgő karácsony és újév alkalmából ajánlom dúsan felsze­
relt raktáromat kapható

-kütésü kiművelt a hasai jeles iréktól. Sfi«- 
iratok. kápes&5aayweBt mssidenkoi-u gyer­

mekek számára.
Emlékkönyvek, fénykép- és kápeslevelezőlap albumok. Kniacsomi T 
szék. Ug-ancsak az ünnepek alkalmára érkeztek a leijaja 
peslevelezö-lapok nagy választékban. Fényezett és helyi leve­
lezőlapok olcsó bevásárlási forrása.

Nagy választék az 1909 évre szóló naptarahban
A t. közönség szives pártfogását kéri

/Márk
könyvkereskedő.

JT..jr^T•'*■ .4 .. - - ---------- 1 r\Aü
Vyoáalott , >«d6tolejdfOO»l Weiaz Márk könyvnyomdájában Caongrádoo.


